

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 75 (1567) Пятница, 26 июня 1942 г. Цена 10 к.

ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬСЯ К СЕНОУБОРКЕ

Колхозы района успешно закончили весенний сев и посадку картофеля. Славно, по-военному поработали колхозники и колхозницы на своих полях.

Сейчас у колхозов впереди новая боевая задача—образцово подготовиться к сеноуборочной кампании, в короткие сроки провести уборку сена.

Чтобы обеспечить скот колхозов и колхозников грубыми кормами, в этом году предстоит скосить и убрать сено с площади несколько тысяч га. Надо уже сейчас, не теряя ни одного дня, всем колхозам заняться подготовкой и ремонтом уборочного инвентаря: вовремя привести в порядок косы и грабли, приобрести точила и бруски, организовать звенья и закрепить за ними сенокосные участки. Большую работу предстоит сделать по очистке сенокосных участков от кустарников.

В районе есть ряд кол-

хозов, которые уже давно готовятся к сеноуборочной кампании. Например, в колхозе „1 мая“, Маслозерского сельсовета, приведены в порядок косы, ремонтируются грабли, уже на 10 июня было изготовлено дополнительно 13 новых ручных граблей.

Решающую роль в проведении сеноуборочных работ будет играть женская рабочая сила. Правлениям колхозов надо уже сейчас создать все необходимые условия женщинам-матерям, имеющим малолетних детей, чтобы они могли ежедневно работать на уборке сена.

Задача каждого колхозного руководителя, каждого колхозника—хорошо подготовиться к сеноуборочной кампании, провести уборку сена по-военному, в короткие сроки, обеспечить все поголовье скота в достаточном количестве грубыми кормами.

КОЛХОЗ „ИСКРА“ ГОТОВ К СЕНОУБОРКЕ

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, колхозники нашего колхоза обязались досрочно закончить подготовку к сеноуборочной кампании с тем, чтобы вовремя начать сенокосение и полностью обеспечить скот грубыми кормами.

Свое слово колхозники-искровцы держат твердо. Все подготовительные работы к сеноуборке в основном закончены. Приведен в порядок весь уборочный инвентарь. Косами-горбушами, ручными граблями, брусками, точилами, вилами и лодками колхоз обеспечен полностью.

В этом году колхоз должен по плану скосить и убрать сена с площади в сотни га. Скосить и убрать эту площадь вручную бу-

дет трудно, и мы решили на сенокосе использовать две имеющиеся в колхозе сенокосилки и конные грабли. Обе сенокосилки и конные грабли отремонтированы и готовы к эксплуатации. К началу сеноуборки через курсы райземдела будут подготовлены кадры машинистов.

Для проведения сеноуборочных работ в колхозе созданы 9 производственных звеньев, за каждым звеном закрепляется определенный участок покосной площади. Наряду с взрослыми колхозниками, на уборке сена будут работать свыше 30 подростков. Всего на уборке сена будет работать 78 человек.

ПАВЛОВ.

пред. колхоза „Искра“.

Вахта имени Государственного Комитета Оборона

По инициативе заместителя начальника станции Сорокская, коммуниста Красновского, коллектив железнодорожников 21—22 июня провел стахановскую вахту имени Государственного Комитета Оборона. Первой выступила на почетную вахту смена дежур-

ного Макарова. Она обеспечила отправление всех поездов точно по наркомовскому графику. Вторую половину вахты также четко провела единая фронтальная смена дежурного по станции Шальмова.

(КарелфинТ АГ)

Работники сельского хозяйства! Упорным трудом на колхозных и совхозных полях, на животноводческих фермах завоевывайте почетное место передовиков Всесоюзного соревнования! Изодня в день усиливайте помощь Красной Армии, разгромим врага в 1942 году!

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 24 июня

В течение 24 июня на Харьковском направлении наши войска вели бои с наступающими войсками противника.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбили несколько атак превосходящих сил противника.

На остальных участках фронта никаких изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцовом море потоплен транспорт противника водоизмещением 4.000 тонн.

* За 23 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 36 немецких танков, 95 автомашин с войсками и грузами, 10 мотоциклов, 30 подвод с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 2 склада с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 5 рот пехоты и эскадрон конницы противника.

* На одном из участков Харьковского направления наши войска отразили атаки немецкой пехоты, наступающей при поддержке значительного числа танков. Наши части в ходе боев нанесли гитлеровцам большие потери в живой силе и технике. На другом участке подразделение командира Заболотского в течение дня отбило несколько атак противника.

На поле боя осталось много трупов немецких солдат и офицеров.

* Наши артиллеристы на отдельных участках Западного фронта подавили огонь 4 артиллерийских и 4 минометных батарей, взорвали склад с боеприпасами и уничтожили до 1.500 солдат и офицеров противника.

* Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, за 2 дня разрушила 10 ДЗОТов, уничтожила орудие, несколько пулеметов и минометов противника. Немцы потеряли убитыми более 250 солдат и офицеров.

* Группа бойцов, действующая в тылу у противника на Северо-Западном фронте, пустила под откос 2 железнодорожных эшелона. Разбито 2 паровоза, 9 вагонов с боеприпасами, 7 вагонов с инженерным имуществом и 6 платформ с танками.

* Партизанский отряд под командованием тов. Л., действующий в одном из районов Киевской области, в течение 3 дней вел бои с крупным карательным отрядом немцев. Отступая, партизаны заманили гитлеровцев в болото, а затем нанесли им одновременный удар с трех сторон. Советские патриоты уничтожили 86 немецко-фашистских оккупантов, сожгли танкетку, 6 автомашин и захватили у противника 3 автомашины, 4 станковых и 6 ручных пулеметов, около 100 винтовок и автоматов, радиостанцию и много боеприпасов.



В героическом Севастополе.

Фото В. Микоса и Б. Шейнина. (Фотохроника ТАСС).

ЖИВОТНОВОДСТВО НАШЕГО КОЛХОЗА

Колхоз „Океан“, Летне-репского сельсовета, — рыбацкий. Но это не мешает нам заниматься и животноводством. У нас имеется МТФ и овцеферма, которые являются большим подспорьем в колхозе.

Я на колхозной ферме работаю уже четыре года. Первый год работала телятницей, а затем стала работать заведующей МТФ. За это время я приобрела большой практический опыт по уходу за животными.

На ферме работаем вдвоем. Скотница С. И. Чистякова ухаживает за коровами, а я воспитываю молодняк. В течение ряда лет мы полностью сохранили весь молодняк и в этом году молодняк тоже в хорошем состоянии. На ферме установлен распорядок дня. Кормление и поение скота в стойловый период производится в определенное время — три раза в сутки.

План развития животноводства по крупному рогатому скоту в нашем колхозе выполнен на 100 проц. и по овцеферме на 112 проц.

Колхоз из года в год выполняет план государственных поставок продукции животноводства. План сдачи мяса за 1942 год колхозом выполнен полностью. План поставки мяса выполнен более чем на 50 проц. к годовому заданию.

За успешное выполнение плана развития животноводства Президиум Верховного Совета Карело-Финской ССР наградила меня Почетной грамотой. Эта высокая награда обязывает меня работать еще лучше, еще самоотверженнее.

А. МРУС.

Действующий Черноморский флот



Перед боевым вылетом.

Фото М. Редкина.

(Фотохроника ТАСС).

Они будут иметь трудовые книжки

Пионеры и школьники Маслозерского сельсовета самоотверженно трудятся на колхозном производстве. В этом году ребята хорошо помогли колхозам в весеннем севе. Большинство ребят колхозной деревни собирали золу, возили навоз, подвозили семя колхозному скоту, пахали и борошили почву, сажали картофель и овощи. Ребята хотят, чтобы их колхозы собрали в этом году богатый военный урожай. Работая честно в колхозе, пионеры и школьники своим трудом помогают Красной Армии в разгроме врага.

Многие ребята в работе не уступают взрослым колхозникам и выработали уже десятки трудовых книжек. Так, например, 15-летняя А. Савина из колхоза "Труд" в этом году выработала уже 77 трудовых книжек.

Ф. Нечаев—60 трудовых книжек и Ф. Нечаев—57 трудовых книжек. Хорошо работали подростки в колхозе "1 мая". На подготовке к севу и на весенне-полевых работах 15-летний юноша П. Дмитриев выработал 72 трудовых книжки, М. Прохоров—69 трудовых книжек и П. Антипина—66 трудовых книжек. В колхозе "Парижская коммуна" хорошо работали Коля Прокопьев и Роза Гапцова. Коля Прокопьев в этом году на колхозных работах выработал уже 70 трудовых книжек.

Десятки маслозерских пионеров и школьников работают сейчас на колхозных огородах и в ближайшее время приступят к заготовке веточного корма для скота.

Все ребята, участвующие в колхозном производстве, будут иметь свои трудовые книжки.

П. ЕРОМЫГИН.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Рыбаки-контрактанты села Пильдозера досрочно выполнили договор по вылову рыбы. При плане добычи рыбы во втором квартале 700 кг., рыбаки Пильдозера своими орудиями лова выловили во внутренних водоемах и сдали Райрыбкоопу 1.000 кг. рыбы. Высоких показателей по добыче рыбы добился ры-

бак М. Зайцев. Он на 20 июня квартальное задание выполнил на 130 проц. Рыбачки Лебедева и Зайцева свое задание выполнили на 110 проц. Рыбаки Пильдозера обязались план добычи рыбы третьего квартала перевыполнить в полтора раза.

А. МАРТЫНОВ.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАЦИОНАЛЬНЫЙ АНСАМБЛЬ "КАНТЕЛЕ"

Совнарком КФССР принял решение о преобразовании Кантеле ансамбля в Государственный Народный Ансамбль карело-финской народной песни и пляски "Кантеле". Наряду с кантеле оркестром в него вой-

дут группа певцов-солистов, танцевальная группа, хоровая группа и несколько чтецов. В оркестр вводятся дополнительные родственные для Кантеле инструменты.

(КарелфинТАГ).

Пьеса лауреата Сталинской премии К. Симонова "Русские люди" — пьеса о великой отечественной войне, пьеса о беззаветных патриотах нашей Родины.

Дыхание войны, с первой же картины захватывает зрителя. Вместе с героями пьесы он переживает и горе людей, попавших под фашистское иго, и чувство омерзения к подлецам-предателям и безудержный наступательный порыв, когда Красная Армия громит гитлеровских оккупантов.

Благородным гневом и ненавистью к немецким извергам пронизана вся ткань пьесы. Устами героев говорят наш народ — это простые русские люди, которые сражаются с врагом, не щадя ни своих сил, ни жизни.

Люди идут на смерть, но это не выдуманные, напыщенные "герои", которые не боятся смерти только потому, что им наплевать на жизнь, а люди, любящие и дорожающие своей жизнью, которые рассуждают, как Сафонов: — "Помирать я готов, но поми-

"Русские люди"

(Новая постановка Республиканского передвижного Драматического театра)

Особого Отдела.

Тут старик Васин, ветеран русско-японской войны, который добровольцем идет в Красную Армию. С глубоким убеждением он заявляет о своих годах: — "В японскую службу, в германскую года вышли, а в эту опять вернулись".

Замечательная девушка Вали Анощенко, робкая и застенчивая в любви, отважная и не знающая слез разведчица.

Обаятельный украинец Глоба — лукавый весельчак, любящий "песни, горилку, да дивчат", без колебания идет ради спасения отряда на верную смерть, на дело, в котором шансов на спасение нет.

Театр поставил пьесу к годовщине отечественной войны. Этот спектакль явился ответственным экзаменом для театра, и театр с честью выдержал этот экзамен.

"Русские люди" — большая творческая победа режиссера В. Д. Шутова и всего коллектива артистов.

В МАЕ

Залег в засаде у моста Карельский партизан. Родимые места Емю тревожат горечь ран. Придавлена река Броней ржавых льдин, Хоть по-майски глубока Безоблачная синь. И вдруг упал удар глухой, Лед сдвинулся и затрепетал —

Это май могучей рукой Броню порвал, И льдины поневелись, Бренча весенний топт. Но тут мерзавцы поднялись

На наш советский мост, Идут, как дома, в полный рост —

И это ли стерпеть? Ответ гранаты прост: Грохочет взрыва месь, Сметая прочь кровавые обломки...

Шуми и разливайся

весенняя вода,

День приближайся

радостный и звонкий,

Когда с врагом

покончим навсегда!

С. СУЛИМИН.

ИЮНЬ

Шумит река, вскиная

у порога,

И гонит к морю, на заводы, древесину.

На берегу седой рыбак

сложил улов в корзину

И говорит: — Ну, рыбка,

— путь тебе дорога,

На фронте обо мне напомнишь сыну".

Колхозница на пашне

урожай военный

Готовит, рук в труде не

покладая.

Республика моя живет,

фронт подпирая,

И сильная поддержкой

тыла неизменной

Идет к победе наша

армия родная

С. СУЛИМИН.

МИТИНГИ И ДЕМОНСТРАЦИИ В АНГЛИИ

В ЧЕСТЬ СОЮЗА МЕЖДУ СССР И ВЕЛИКОБРИТАНИЕЙ

ЛОНДОН, 23 (ТАСС). В течение последних дней по всей Англии прошли многочисленные демонстрации и митинги, посвященные годовщине вероломного нападения гитлеровской Германии на СССР и заключению союза между СССР и Великобританией.

В демонстрации, состоявшейся в Бирмингеме, участвовало 40.000 человек. На митинге после демонстрации выступил лорд Бивербрук, заявивший: "Мы верим в снаряжение русских дивизий. Мы верим в боевую мощь и мужество русских солдат. Мы верим руководству Сталина советским народом". Шумной овацией были встречены слова Бивербрука о том, что "необходимо действовать быстро и не медлить с отправкой экспедиционной армии для борьбы на втором фронте".

В Оксфорде в демонстрации участвовало несколько тысяч человек. Массовые демонстрации состоялись также в Глазго, Ковентри и других городах.

Английское министерство информации в обширном сообщении, посвященном итогам года отечественной войны народов СССР про-

тив германских захватчиков, пишет:

"Советские солдаты и советский народ выдержали год такой войны, которой никогда не испытывал прежде ни один народ. Их мужество непреодолимо. Этим они не только заслужили восхищение всех народов объединенных стран, но и вызвали горячее стремление оказать им всю возможную помощь. Каждый танк, каждый самолет и орудие, которые только могли быть предоставлены Англией, несмотря на ее неотложные потребности на других фронтах, отправляются в Россию. Русским, несомненно, известно об этой помощи. Однако, она настолько незначительна по сравнению с тем, что делают сами русские для дела объединенных наций, что союзные народы должны предпринять нечто большее. Большие надежды возлагаются на заявление, содержащееся в коммюнике по поводу англо-советского Договора. Это заявление гласит, что между обеими сторонами достигнута полная договоренность относительно неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 году."

Коммюнике о беседе Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. М. Молотова с председателем французского Национального Комитета генералом де Голлем в Лондоне

Во время своего пребывания в Лондоне Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов беседовал в присутствии посла СССР А. Е. Богомолова, с председателем французского Национального Комите-

та с генералом де Голлем и с национальным комиссаром Иностранных Дел г. Морисом де Эсаном.

Во время этой беседы, протекавшей в атмосфере особенной сердечности, В. М. Молотов подтвердил желание советского правительства видеть Францию свободной и способной вновь занять в Европе и во всем мире свое место великой демократической антигитлеровской державы. В. М. Молотов подчеркнул роль французского Национального Комитета в растущем сопротивлении французского народа и в утверждении прав французского народа на победу путем его участия в общей борьбе.

Генерал де Голль воздал должное героизму и мужеству советских армий и народа, так же как и важной роли, которую играет в войне СССР под руководством его великого вождя И. В. Сталина. Он принес благодарность В. М. Молотову за понимание и поддержку, которую Национальный Комитет встречает со стороны правительства СССР. Он подчеркнул огромное значение союза советского и французского народов в общем усилии наций, объединенных для победы и в будущей организации мира.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.